
 
 

  Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych 

w dniu 16 lutego 2026 roku o godz. 7:00 w Sali Sesyjnej Urzędu Miasta Wisła   

 

Obecni: członkowie komisji wg załączonej listy obecności, Burmistrz Miasta Wisła Tomasz 

Bujok, Sekretarz Miasta Sylwester Foltyn.  

Porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji  

2. Spotkanie z dyrektorem Szpitala Śląskiego w Cieszynie, podsumowanie 

dotychczasowej pracy Poradni w Wiśle, plany na przyszłość. 

3. Dostępność pracowników socjalnych w święta, weekendy i w godzinach nocnych – 

informacja. 

4. Miejsca tymczasowego zakwaterowania (w sytuacjach kryzysowych) – informacja na 

temat procedur, kompetencji organów i miejsc. 

5. Organizacje pozarządowe posiadające siedzibę na terenie Miasta Wisła lub działające 

na terenie Miasta Wisła, w tym informacja na temat wysokości przyznanych grantów 

na poszczególne rodzaje zadań w konkursach oraz w trybie tzw. "małych grantów" za 

lata 2024 – 2025 (w zakresie oświaty, zdrowia i spraw socjalnych).  

6. Sprawy bieżące 

 

 Ad 1. 

Przewodnicząca Komisji Alicja Pilch przywitała wszystkich obecnych i poprosiła o 

przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, który został przyjęty jednogłośnie 

„za”  

Ad 2. 

Ten punkt posiedzenia został przeniesiony na marzec.  

 

Ad 3. 

Kierowniczka MOPS, Magdalena Bosowska, przedstawiła informację dotyczącą do-

stępności pracowników socjalnych w święta, weekendy oraz w godzinach nocnych. Poinfor-

mowała, że pracownicy realizują swoje obowiązki zgodnie z obowiązującymi przepisami 

prawa oraz Regulaminem Pracy MOPS, w systemie pięciodniowego tygodnia pracy – od po-

niedziałku do piątku, z jednomiesięcznym okresem rozliczeniowym. Podkreśliła, że polecenie 

pracy w dni wolne może mieć miejsce wyłącznie w sytuacjach kryzysowych, gdy wymagają 

tego potrzeby Ośrodka, takie jak konieczność podjęcia interwencji kryzysowej, zagrożenie ży-

cia lub zdrowia podopiecznych, nagłe zdarzenia bądź realizacja czynności, których nie można 

było wcześniej przewidzieć. Magdalena Bosowska poinformowała również, że rozważała 

zmianę dotychczasowego systemu pracy, jednak z uwagi na brak uzasadnionych potrzeb w tym 

zakresie, utrzymano obowiązujący system od poniedziałku do piątku. Zaznaczyła jednocześnie, 



 
 

że w przypadku pojawienia się takiej potrzeby system pracy zostanie dostosowany do zaistnia-

łych okoliczności. Radna Alicja Pilch zapytała, czy sytuacje kryzysowe zdarzają się często. 

Kierowniczka Magdalena Bosowska odpowiedziała, że takie przypadki występują bardzo 

rzadko. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia informacji jednogłośnie „za” 

 

Ad 4. 

Sekretarz Miasta, Sylwester Foltyn, przedstawił informację dotyczącą miejsc 

tymczasowego zakwaterowania w sytuacjach kryzysowych, omawiając obowiązujące 

procedury, kompetencje organów oraz dostępne lokalizacje. Radna Barbara Kędzior zapytała, 

czy liczba miejsc tymczasowego zakwaterowania jest adekwatna do liczby mieszkańców. 

Sekretarz odpowiedział, że należy uwzględniać zarówno potrzeby mieszkańców, jak i osób 

przebywających w mieście sezonowo w celach turystycznych. Radna Alicja Pilch zapytała o 

stan zabezpieczenia miasta oraz o to, czy na stronie Wisły znajduje się informacja o miejscach 

schronienia. Sekretarz poinformował, że pozyskano środki finansowe, za które zakupiono m.in. 

koparkę, przyczepy, worki oraz sprzęt niezbędny do działań z zakresu obrony cywilnej, a 

miasto będzie nadal ubiegać się o kolejne fundusze. Dodał, że na stronie miasta nie ma takiej 

informacji, jednak Państwowa Straż Pożarna prowadzi ogólnopolską aplikację umożliwiającą 

sprawdzenie lokalizacji schronów. Radny Henryk Podżorski zapytał, czy szkoły są 

uwzględnione jako miejsca tymczasowego schronienia. W dalszej części komisja omawiała 

kwestie ryzyka związanego z zaporą w Czarnym oraz zagadnienia dotyczące szkoleń 

obronnych. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia informacji jednogłośnie „za” 

 

Ad 5. 

Sekretarz Miasta przedstawił informację dotyczącą organizacji pozarządowych 

mających siedzibę lub działających na terenie Miasta Wisła, w tym wysokości przyznanych 

grantów na realizację zadań z zakresu oświaty, zdrowia i spraw socjalnych w latach 2024–

2025, zarówno w ramach otwartych konkursów ofert, jak i tzw. „małych grantów”. Radna 

Alicja Pilch zwróciła uwagę na dużą liczbę funkcjonujących organizacji. W dalszej części 

komisja omówiła kwestie dotyczące podmiotów, które otrzymały dotacje, oraz sprawę 

budynku GOPR. 

 

Ad 6. 

W sprawach bieżących komisja nie rozmawiała.  

 



 
 

 

Na tym zakończono posiedzenie komisji. 

Protokołowała:  

Aleksandra Szarzec   

 

 

Przewodnicząca Komisji 

Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych 

Alicja Pilch 

 


